
 
SUMMARY REPORT (2019-2020)  

 

Anand Law College has collected the feedback on curriculum implementation from different 

stakeholders.  The questioner was provided to them through a link and stakeholder’s 

responses have been analysed. 

Methodology 

Design student feedback form along the same paten as survey. The feedback of students have 

collected with the use of the structured questionnaire. In addition, the collected data has 

analyzed through the SPSS (Statistical Package for Social Sciences) software. The feedback 

has taken from the students of LL.B., LL.M. B.A.LL.B. and B.B.A.LL.B course. In addition, 

the feedback has taken from teachers, employers and alumni.  

The institute has categorized the feedback form into four types.   

1. Academic feedback 

2. Infrastructure feedback  

3. Employers feedback  

4. Teachers feedback 

  

1. Feedback from students: 

The views of B.A. LLB & B.B.A. LLB (Integrated Five Years Course) students about the 

education system in the year of 2019-20. 81.3 per cent of the students observed teacher has 

completed syllabus as prescribed by university with an excellent rate. 78.7 per cent of the 

students gave an excellent rate to cover relevant topics beyond syllabus of subject by the 

teacher. 73 per cent of the students gave an excellent rate to subject command of teachers. 78 

per cent of the students opined classroom presentation by teachers with an excellent rate.  

69.3 per cent of the students observed an excellent rate to use of ICT and E-content by the 

subject teacher. 83.6 per cent of the students measured the availability of faculty after class 



 
for problem solution as an excellent level. 76 per cent of the students regarded that there is an 

excellent availability of study material and reference books. 84 per cent of the students gave 

an excellent rate to the internship method.  

The opinion of LL.B. students regarding education system in the year of 2019-20 in that 73 

per cent of the students opined with an excellent rate that every teacher has covered syllabus 

as prescribed by university. 74.8 per cent of the students gave an excellent rate to cover 

relevant topics beyond syllabus of subject by the teacher. 61.4 per cent of the students gave 

an excellent rate to subject command of teachers. 74.6 per cent of the students opined 

classroom presentation by teachers with an excellent rate. 69.2 per cent of the students 

viewed an excellent rate to use of ICT and E-content by the subject teacher. 71.4  per cent of 

the students considered the availability of faculty after class for problem solution as an 

excellent level. 72 per cent of the students opine that there is an excellent availability of study 

material and reference books. 79 per cent of the students gave an excellent rate to the 

internship method.  

The views of LL.M. students regarding education system during 2019-20 in that 75.3 per cent 

of the students opined with an excellent rate that every teacher has covered syllabus as 

prescribed by university. 64.6 per cent of the students gave an excellent rate to cover relevant 

topics beyond syllabus of subject by the teacher.  64 per cent of the students gave an excellent 

rate to subject command of teachers. 73 per cent of the students opined classroom 

presentation by teachers with an excellent rate. 68.8 per cent of the students viewed an 

excellent rate to use of ICT and E-content by the subject teacher. 72 per cent of the students 

considered the availability of faculty after class for problem solution as an excellent level. 61 

per cent of the students opine that there is an excellent availability of study material and 

reference books. 81 per cent of the students gave an excellent rate to the internship method.  

All students opined that all subject teachers covered entire syllabus as prescribed by the 

university. Majority of the students opined that teacher covered relevant topics beyond 

syllabus in all subjects. majority of the students viewed that the effectiveness of teacher in all 

subject are excellent in terms of the subject content, presentation of teacher in classroom, the 

use of ICT in classroom, availability of faculty after class for problem solution, accessing to 



 
study material and reference books. Majority of the students gave excellent rate to the overall 

effectiveness of teachers in all subjects as well as excellent rate to the contents of curricular.  

2. Infrastructure Feedback  

The views of B.A. LLB & B.B.A. LLB (Integrated Five Years Course) students about 

infrastructural facilities in the year of 2019-20.  51.3 per cent of the students viewed that 

there is an excellent facility of library. 53 per cent of the students considered that there is an 

excellent facilities of computer lab (Legal e-resources). 49 per cent of the students opined 

that there is an excellent facility of classroom space and structure. 46 per cent of the students 

observed that there is an excellent facility of reading room. 44.6 per cent of the students 

viewed that there is an excellent facility of girl’s common room and boy’s common room.  

The views of LL.B. students regarding infrastructure in the year of 2019-20. Students 

measured facilities of library, computer lab, classroom space and structure, reading room, 

girl’s common room and boy’s common room are an excellent, which are respectively 43.9 

per cent, 55 per cent, 48.6 per cent, 42 per cent and 45 per cent. 

The views of LL.M. students regarding infrastructure during 2019-20. Students considered 

facilities of library, computer lab, classroom space and structure, reading room, girl’s 

common room and boy’s common room are an excellent, which are respectively 59 per cent, 

53 per cent, 49 per cent, 42 per cent and 51 per cent. 

Students considered library facility, computer lab facility (Legal e-resources), classroom 

space and structure, reading room facility, girls’ common room and boys’ common room 

facility are excellent in the college.  

The suggestions regarding Washroom and Class Room Cleanliness, Improvement in Hostel 

and Mess Facility and timing of visiting faculties were received by our students.  

3. Employers Feedback 

Majority of the employers are very satisfied with the work performance of students in terms 

of communication skills, contribution in the development of organization/firm, leadership 

qualities, initiatives, drives and independent thinking, developing practical solutions to 



 
workplace problems, teamwork, planning and organizing skills, willingness to learn and 

explore new opportunities and punctuality of students. 

4. Teachers Feedback  

 89.0 per cent of the teacher viewed that the syllabus provide a comprehensive design 

on teaching goals and learning outcomes is excellent. 

 90.0 per cent of the teacher viewed that, the syllabus is sufficient in an excellent way 

to bridge the gap between the current scenario and academics.   

 95.0 per cent of the teacher viewed that, the timely coverage of the syllabus is 

possible in the allotted number of teaching hours. 

 95.0 per cent of the teacher opined that the sufficient reference materials and books 

are available for the topics mentioned in the syllabus. 

 96.0 per cent of the teacher opined that the syllabus is relevant. 

 96.0 per cent of the teacher opined that the curriculum impart learning values in terms 

of skills, concepts, knowledge, analytical abilities, and broadening perspectives in the 

adequate way. 

 94.0 per cent of the teacher opined that the course objectives and learning activities 

complements each other.  

 

From, the overall feedback the institution has taken the action in the following way. 

  

 

 

 

 



 
 

Academic Year 2019-20 

Feedback Analysis Meeting 

 

A meeting was held on 19th March 2020. Following members were present in the 

meeting.   

Name of the members present: 

1. Dr. Amitkumar Parmar (Chairman)   

2. Dr. Rekhakumari Singh (NAAC Coordinator) 

3. Dr. K. C. Bharatiya  

4. Ms. Ankita Patel   

5. Ms. Darshana Acharya  

Sr. 

No.  

Agenda Resolution 

1  Welcome of all the members. NAAC Coordinator welcomed all the 

members. 

2  Some Suggestions and 

Complaints from Feedback Forms 

were discussed and resolved.  

Mainly two Issues were discussed from 

students feedback form:  

• Washroom and Class Room 

Cleanliness issue 

• Improvement in Hostel and Mess 

Facility 

• Some of the Visiting faculties are 

coming late in lectures. 

3  The issue of Washroom and Class 

Room Cleanliness. 

The responsibility of Washroom and Class 

Room Cleanliness was allotted to Ms. 

Darshana Acharya. 

4  Improvement in Hostel and Mess 

Facility   

The chairman Dr. Amitkumar I. Parmar 

personally took this responsibility in his 

own hands. 

5  Some of the Visiting faculties are 

coming late in lectures. 

The responsibility has been allotted Ms. 

Ankita Patel as she is the Time-Table 

Coordinator to look make sure that these 

visiting faculties come on the right time. 



 

 

 Action Taken Report  

 

Sr. 

No. 

 Issues  Action Taken  

1. Washroom and Class Room 

Cleanliness issue 

Major steps are taken to resolve this issue 

as the Peon has to give a daily report. As 

well as the responsibility is given to CR to 

complaint to Ms. Darshna Acharya if the 

classes or the Washrooms are not clean.  

 

2.  Improvement in Hostel and Mess 

Facility 

The chairman Dr. Amitkumar I. Parmar 

personally intimated this issue to the 

management. 

3. Some of the Visiting faculties are 

coming late in lectures. 

Ms. Ankita Patel personally informed those 

faculty to come on time. And also asked the 

admin staff to make sure that they sign the 

in the register soon after they come and 

after that only they leave for the lecture and 

before leaving the college premises. 

 

 

6  Vote of thanks The meeting was ended with vote of 

thanks to all the members and Chairman. 



 Graphical Analysis of Students’ Feedback Response (Academic Year 2019-2020)  
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Above table describes the views of B.A. LLB & B.B.A. LLB (Integrated Five Years Course) students about the education system in the year of 

2019-20. 81.3 per cent of the students observed teacher has completed syllabus as prescribed by university with an excellent rate. 78.7 per cent of 

the students gave an excellent rate to cover relevant topics beyond syllabus of subject by the teacher. 73 per cent of the students gave an excellent 

rate to subject command of teachers. 78 per cent of the students opined classroom presentation by teachers with an excellent rate.  69.3 per cent of 

the students observed an excellent rate to use of ICT and E-content by the subject teacher. 83.6 per cent of the students measured the availability 

of faculty after class for problem solution as an excellent level. 76 per cent of the students regarded that there is an excellent availability of study 

material and reference books. 84 per cent of the students gave an excellent rate to the internship method.  
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Above table deliberates views of B.A. LLB & B.B.A. LLB (Integrated Five Years Course) students about infrastructural facilities in the year of 

2019-20.  51.3 per cent of the students viewed that there is an excellent facility of library. 53 per cent of the students considered that there is an 

excellent facilities of computer lab (Legal e-resources). 49 per cent of the students opined that there is an excellent facility of classroom space and 

structure. 46 per cent of the students observed that there is an excellent facility of reading room. 44.6 per cent of the students viewed that there is 

an excellent facility of girl’s common room and boy’s common room.  

 

 



  

 

Above table shows the opinion of LLB students regarding education system in the year of 2019-20 in that 73 per cent of the students opined with 

an excellent rate that every teacher has covered syllabus as prescribed by university. 74.8 per cent of the students gave an excellent rate to cover 

relevant topics beyond syllabus of subject by the teacher. 61.4 per cent of the students gave an excellent rate to subject command of teachers. 74.6 
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per cent of the students opined classroom presentation by teachers with an excellent rate. 69.2 per cent of the students viewed an excellent rate to 

use of ICT and E-content by the subject teacher. 71.4  per cent of the students considered the availability of faculty after class for problem solution 

as an excellent level. 72 per cent of the students opine that there is an excellent availability of study material and reference books. 79 per cent of 

the students gave an excellent rate to the internship method.  
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Above table describes the views of LLB students regarding infrastructure in the year of 2019-20. Students measured facilities of library, computer 

lab, classroom space and structure, reading room, girl’s common room and boy’s common room are an excellent, which are respectively 43.9 per 

cent, 55 per cent, 48.6 per cent, 42 per cent and 45 per cent.  

 

 



  

 

Above table displays, the views of LLM students regarding education system during 2019-20 in that 75.3 per cent of the students opined with an 

excellent rate that every teacher has covered syllabus as prescribed by university. 64.6 per cent of the students gave an excellent rate to cover 
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relevant topics beyond syllabus of subject by the teacher.  64 per cent of the students gave an excellent rate to subject command of teachers. 73 

per cent of the students opined classroom presentation by teachers with an excellent rate. 68.8 per cent of the students viewed an excellent rate to 

use of ICT and E-content by the subject teacher. 72 per cent of the students considered the availability of faculty after class for problem solution 

as an excellent level. 61 per cent of the students opine that there is an excellent availability of study material and reference books. 81 per cent of 

the students gave an excellent rate to the internship method.  
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Above table defines the views of LLM students regarding infrastructure during 2019-20. Students considered facilities of library, computer lab, 

classroom space and structure, reading room, girl’s common room and boy’s common room are an excellent, which are respectively 59 per cent, 

53 per cent, 49 per cent, 42 per cent and 51 per cent.  

 



 
 

 Graphical Analysis of Teachers Feedback Response (Academic Year 

2019-2020)  

 

Above graph identifies that 89.0 per cent of the teacher viewed that the syllabus provide a 

comprehensive design on teaching goals and learning outcomes is excellent.  

 

Above graph identifies that 90.0 per cent of the teacher viewed that, the syllabus is sufficient 

in an excellent way to bridge the gap between the current scenario and academics.   
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Above graph identifies that 95.0 per cent of the teacher viewed that, the timely coverage of the 

syllabus is possible in the allotted number of teaching hours. 

 

Above graph identifies that 95.0 per cent of the teacher opined that the sufficient reference 

materials and books are available for the topics mentioned in the syllabus. 
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Above graph identifies that 96.0 per cent of the teacher opined that the syllabus is relevant.  

 

 

Above graph identifies that 96.0 per cent of the teacher opined that the curriculum impart 

learning values in terms of skills, concepts, knowledge, analytical abilities, and broadening 

perspectives in the adequate way. 
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Above graph identifies that 94.0 per cent of the teacher opined that the course objectives and 

learning activities complements each other.  
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 Graphical Analysis of Employers Feedback Response (Academic 

Year 2019-2020)  

 

 

Above graph describes that majority of the employers are very satisfied with the work 

performance of students in terms of communication skills, contribution in the development of 

organization/firm, leadership qualities, initiatives, drives and independent thinking, developing 

practical solutions to workplace problems, teamwork, planning and organizing skills, 

willingness to learn and explore new opportunities and punctuality of students in 2019-20.  
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Above graph defines that 96.0 per cent of the employers preferred to recruit more students from 

Anand Law College in the future.  
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